

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 18 SI 19 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT OAUINA INAINTEIN BUCURESTI: La casa Administratiunii
IN TARU: Prin mandate postale.

Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.

IN STREINATATE: La toate oficiile po-
stale din Uniune, prin mandate postale.

Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

LA PARIS: Se gasesc la Kioscul din rue Montmartre 413
numarul, la Kioscul din rue Montmartre 413
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA

Prim-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIUNEA TARULUILa Paris: la Agence Havas, place de la
bourse, 8.Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franta,
Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea
Britanie.Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunciuri
si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHIB

REDACTIA SI ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

UN MONOPOL IN PRIMEJDIE

SCANDALURI PARLAMENTARE

CESTIUNEA CUMULULUI

O impacaciune la Orizont

FEMEIA MORTULUI

UN MONOPOL IN PRIMEJDIE

S'a deschis, zilele trecute, in aceste coloane, o campanie in favoarea țeranului Român. Ne propunem cu toții a averta neajunsurile de care suferă populația rurală, încercările greșite ce s'au făcut pentru a le vindeca, și, în fine, care ar putea fi după noi, leacul la o asemenea stare de lucruri. Punctul nostru de vedere era așa de nepărtinitor, încât am început prin a declara că toate regimurile care au guvernat succesiv această țară de la 1864 încoace, or au făcut rău țeranului, or nu l'au făcut nimic, or n'au reușit a-l face bine. Acest studiu era să fie, în gândul nostru, o schiță teoretică a principiilor care le am anunțat de la aparițiunea acestui ziar, și care vom căta a le pune în practică la intrarea noastră în viața publică. Simplă expunere de motive și nimic mai mult.

Dar d'abia am scris primele linii ale acestui studiu și ne pomenim cu niște atacuri infuriate din partea a trei ziare diferite: *Lupta, Uniunea*, și un al treilea pe care podoarea nu ne iartă s'el numim. Nu ne am fi dat osteneală d'a răspunde oficiilor organelor colectivității. Nu și fac decât meseria lor când ne atacă; și puțină pâine ce o câștigă cu această onorabilă meserie, e destul de amară, ca să nu o amărîm mai mult. Dar când ne atacă un om ca d-nul Panu și un ziar ca al său, pentru care avem stima ce au între deșii tovarășii de luptă, stimă născută din calmniile care ne au fost aruncate și de care ne am apărat mutual, din răboiul susținut de noi în contra guvernului și în care, de și sub drapelul diferite, apărăm aceeași cauză, o l'atunci «le pavillon couvre la marchandise.» Cum ar zice d-nul Maioreșcu «cu d-nul Panu se discută» și voim să discutăm. Deci vom răspunde și d-lui Panu, și bașca, scaielor colectivistice care s'au agățat de haina lui, fără voia sa.

D-nul Panu pleacă de la principiul că toate reformele, toate îmbunătățirile pe care o clasă dirigență le realizează pentru o altă, pe care o dirigează, sunt, sau interesante, sau greșite.

Pe câtă vreme țeranii nu vor fi în stare ca se ceară ei reforme, ei se și le formulează; pe câtă vreme clasa dirigență își va lua această sarcină, pe atâtă timp soarta țeranului va fi rea, reformele aproape nule, în tot cazul interesante.

Și, ca urmarea acestui principiu, d-nul Panu adaugă:

Ce trebuie să se facă pentru țeran? Primul și însemnatul lucru este d'a-l lumina, d'a-l pune în poziție să-și cunoască situația lor. Incolo, reformele care vor fi de realizat, vor fi acele cerute de ei, susținute și impuse de ei.

Adică, până ce țeranii vor fi primit învătătură, până ce vor fi luminați, până ce își vor cunoaște ei singurii drepturile și trebuințele, ar trebui după teoria d-lui Panu, să nu ne ocupăm de deșii de cât pentru a l' instrui, a l' lumina, ale da deslușiri asupra acestor drepturi și acestor trebuințe. Eată o teorie, pe care nu o vom împărtăși nici o dată, căci a o susține ar fi într'adevăr a merita învinovățirea, ce ni se aduce atât de des, că suntem reacționari. Noi credem că, până când țeranul își va da seama despre toate trebuințele sale, trebuie ca clasele care stău mai sus de cât densusul în ierarhia intelectuală, să se ocupe de buna sa stare. De buna stare fizică d'antău, căci există un principiu științific, pe care nu l' va contrazice d-l.

Panu, și acesta e că nici o dată cultura intelectuală nu se poate desvolta într-o țară, dacă cultura fizică și starea economică n'au ajuns la un nivel îndestulător. După ce vom fi ajuns la acest nivel îndestulător de bun trat fizic, atunci, ne vom putea ocupa și va trebui chiar să ne ocupăm, de a l' da o altă educație, de cât cea pur și simplu necesară pentru aplicațiile vieții zilnice.

Dar se admitem chiar că punctul de vedere al d-lui Panu e posibil de realizat, și că prima dispoziție de luat ar fi de a da țeranului o altă instrucțiune de cât cea elementară și reală. așa cum pare a dori d-sa. Să vedem ce efecte ar avea o asemenea măsură, chiar dacă ar izbuli. O autoritate înaintea căreia d-l. Panu nu poate de cât să se închine, și pe care a răzimat adese ori raționamentele sale..... am numit pe Herbert Spencer....zice următoarele în această privință: *Nu credem să se găsească multe persoane care se susține serios că instrucția este importantă și că caracterul este puțin lucru relativ cu densa. Avem toți ocazia d'a observa cât de mult un lucrător neînvățat, dar activ, cinstit și sobru, e mai folositor pentru el și pentru cei-alții de cât lucrătorul instruit, care nu se ține de vorbă, își petrece vremea la cârciumă și își neîngrășe familia. Ori cine vede că moralitatea e mai importantă pentru prosperitatea socială de cât instrucția. Cu toate acestea nu se estrage corolarul evident. Nu se întreabă lumea ce efect vor produce asupra caracterului procedurile artificiale pentru difuziunea instrucției. Toate scopurile la care trebuie să țintească legiuitorul nu au nici o importanță față de cel care consistă a forma caracterul; cu toate acestea, acest scop e absolut lăsat de o parte.*

Ce reiese din aceste rânduri ale lui Herbert Spencer? Pur și simplu conțrizerice formală a teoriei d-lui Panu, cum că prin instrucție, și numai prin instrucție, s'ar putea ameliora soarta țeranului. Instrucția ce i se va da nu va sluji într'un fel la aceasta. Numai când moralul țeranului va fi format, el va fi apt a beneficia de această instrucție. Dar, crede d. Panu, că poți să încuți principii, fie cât de frumoase unu om care moare de foame. În lupta pentru existență, fiind, ori care va fi, pune faptul d'a-și procura hrana zilnică mult mai presus de orice altă preocupare, și omul face cu atât mai puțin excepție la această regula, cu cât e mai incult. Ar pare dar, că ne găsim într'un cerc vicios, dar acest cerc vicios nu e de cât aparent, și avem un mod foarte simplu d'a eși dintr'ansul: se dam hrana zilnică, adică bunul trai material țeranului, și apoi instrucția mai înaltă, noțiunile care es din cadrul celor trebuincioase pentru viața zilnică, admitând că o cultură intelectuală ca cea care o cere d. Panu, s'ar putea realiza vre o dată, în marile părturi sociale, și n'ar fi cum o credem, eternul postulat al pedagogiei.

Din cele ce preced, cred că reese destul de clar că nu suntem în contra instrucției date țeranului, dar că credem că ameliorările materiale și morale trebuiesc să precedă la dănsul ameliorările intelectuale.

Iată răspunsul nostru la învinovățirile ce ni le-a făcut d. Panu, căci suntem autorizați a crede că articolul d-sale—de și nu ne numește—răspunde la articolul nostru asupra țeranului. Aci se sfârșește dar partea plăcută a discuției noastre. D. Panu ne-a făcut obiectii serioase, întemeiate pe principiile sale, și cu plăcere i-am răspuns iarăși prin obiectii serioase, întemeiate pe principiile noastre. În aceste condiții, discuția e folositoare ambelor părți. Ne pare rău că ne mai rămâne o parte mai displacută de tratat, adică cea de a răspunde învinovățirilor prescel miluite. Vom fi scurți, și apoi... vom arde zahăr.

Suntem învinovății că nu suntem sinceri în iubirea care o arătam pentru țeranii, și ni se pune în spinare că vrem să înlănuim pe țeran; că vrem

s'el ridicăm dreptul electoral; că vrem s'el ridicăm puțința d'a și tocmi și vinde liber munca; că vrem s'el încurcăm cu datorii fără a-i da nici un drept.

Iar, pe de altă parte, la afirmația noastră că guvernul colectivist n'a făcut nimica pentru țeran, ni se răspunde că el:

1. Când a venit la putere, a găsit pe țeranii deposedați de pământurile de la 64. Le a întors pământurile.

2. A împroprietărit peste 40,000 însurăți.

3) A deschis țeranilor puțința d'a cumpăra pământ în moștile Statului. Numeroasele cereri de cumpărare dovedesc că era nevoie d'această măsură.

4) A creat creditele agricole, ca țeranii să poată găsi bani pentru cultura pământului.

5) A modificat legea tocmelilor agricole pentru a garanta pe țeran față cu proprietarul, într'un fel prin puțința legii s'o facă.

6) A creat comițiile agricole, un soi de camere de agricultură, care să grăbească progresul agriculturii și să l' sistematizeze. Bez concursurile între plugari, ca îndemni la muncă.

7) A înmulțit școlile rurale.

8) A redus fonciera pentru țeranii de la 6 la 5 la sută.

9) A coborât impozitul direct de la 18 la 6 lei pe an.

Ni se aduc deci niște învinovățiri fantastice. Când afirmăm că țeranul ar prefera drepturile sale politice o ameliorare a bunului său trai material, colectivistul nostru adversar zbiră în gura mare, că vrem să luăm țeranilor drepturile lor electorale; de loc; de și credem, cu majoritatea țerei, că nu l' pasă țeranului de această urină unde e dus ca o turmă de oi, nici nu ne gândim a-l ridica drepturile electorale. Aceasta ar fi chiar o prostie din partea noastră, fiind că țeranul va vota tot d'a una pentru cine l' va procura o îmbunătățire materială, iar nici o dată (de nu e constrâns prin forța brutală) pentru acei ce l' dau numai vorbe late și vechiul *stock* al declamațiilor demagogice. Celor-alte învinovățiri nici nu vom răspunde, fiind că nu se întemeiază măcar pe o interpretare falsă a articolelor noastre. Nu se întemeiază absolut pe nimica.

Cât pentru alegațiunile relative la ce a făcut guvernul colectivist pentru țeran, dimensiunile acestui articol nu ne permit d'a face aci alt-ceva, de cât de a zice ca vom discuta într'un viitor articol toate aceste afirmații și vom face demonstrația absolutei lor falșități.

Dar revenim la întrebarea ce o punem la început. De ce această furie? Ei, aci ajungem la adevăta. Partidul așa zis liberal se obișnuise a considera ca un monopol exclusiv apărarea, în cuvinte, a intereselor țeranului. În fapte, bine înțeles, nu se făcea nimic. Când au văzut că vin oameni care iau în mână cauza țeranului cu hotărârea neclintită d'a executa ce făgăduesc, s'au temut ca acest izvor de popularitate facilă să nu se sece pentru deșii...
Inde irae.

Monopolul e în primejdie.

Alec A. Bals

TELEGRAMS

AGENCIA HAVAS

Berlin, 9 Martie (7 ore seara).

Știrile ce circula asupra stării sănătății împăratului și criza supremă la care ar fi dat loc, sunt cu totul neexacte.

Sofia, 9 Martie.

Din toate orașele Bulgariei șosec știrile cele mai asigurătoare. Linistea în țară e generală.

Viena, 9 Martie.

După «Corespondența Politică» o depeșă circulară guvernului rusesc cere ca cabinetele europene să useze de influența lor spre a împedica cruzimele ce s'ar putea comite în timpul luptelor dintre partide a căror leatră este și poate fi Bulgaria.

Pare că această depeșă a fost expediată înaintea executării din Rusciuk dar că executățiunile se și îndeplinesc când a fost comunicată cabinetelelor.

«Corespondența Politică» adaugă că Franca e cu totul dispusă a urma pe Rusia în inițiativa ce a luat-o această putere, pentru că vede în îndeplinirea dorințelor rusești mijlocul cel mai propriu a neutraliza impresiunea ce a produs în Rusia recente evenimentele.

Berlin, 9 Martie.

Reichstagul prin 223 voturi, contra 48 a adoptat primul articol al proiectului militar. Au fost 83 de abțineri. Au votat pentru: Dreapta, naționali-liberali, 7 membri din centru; cei-alții membri ai centrului s'au abținut.

Au votat contra: liberalii, socialiștii și deputații Alsaciei-Lorenei.

Berlin, 9 Martie.

Reichstagul a adoptat articolul 2 al proiectului de lege militar cu o majoritate de 247 voturi contra 420. Cele-alte articole s'au votat prin aclamațiune.

Berlin, 9 Martie.

D. de Lesseps a sosit aci. A fost primit la gară de d. Herbert, ambasadorul Francei. Regimentul gardel, al cărui șef e împăratul Alexandru, va trimite o deputațiune la St.-Petersburg. Această deputațiune e trimisă pentru ca împăratul să aprecieze noul echipament.

Paris, 9 Martie.

Cu toate desmințirile date, ziarul «Italia» asigură că în negocierile secrete ce s'au făcut, a fost în adevăr vorba de cedarea eventuală a Tunisului Italiei. Dar că Engliera a făcut obiecțiunea că posedarea de către Italia a radei din Bizerta ar fi mai periculoasă pentru navigațiunea pe Mediterana de cât prezența francezilor în Tunis.

AGENCIA LIBERA

Londra, 9 Martie.

Generalul Redwes Buller va fi numit șef al statului-major general al armatei în locul generalului Arthur Herbert.

St. Petersburg, 9 Martie.

«Le Journal de Saint-Petersbourg» zice că excesele Regenței bulgare vor aduce convingerea că este urgent de a pune capăt martirului poporului bulgar, de oarece Regența a trecut peste marginele permise, și a abusat de răbdarea lumii.

Madrid, 9 Martie.

Dupe o conferință (înulă între domniile Carlos, președintele camerei, d-nu Mateo Sagasta, președintele consiliului și d. Morel, ministrul afacerilor străine, criza ministerială este de-o-cam-data înlăturată. Democrații sunt nemulțumiți de acest rezultat.

Petersburg, 9 Martie.

«Le Journal de St.-Petersbourg», în articolul ce v'am semnalat, relativ la executările din Rusciuk, zice că aceste acte barbare din partea dictatorilor bulgari, a hoțărâri pe Poarta, în urma reprezentațiilor ce l' s'au făcut de către ambasadorii Rusiei și Germaniei, de a însărcina pe comisariul el Riza-bey ca să viziteze pe arestați și să împedice excesul noul din partea Regenței. Foaiă rusă zice că e urgentă se pună capăt martirului ce îndură sermanul popor bulgar pe care o prea mare indulgență din partea Europei l' a dat prada anarhiei. Răbdarea are margini, aceste margini au fost trecute.

Berlin, 9 Martie.

D. Huelsen, comandantul regimentului de gardă care poartă numele împăratului Alexandru, va pleca în cursul cu o deputațiune la Petersburg spre a cere audiență țarului.

CESTIUNEA ZILEI

SCANDALURI PARLAMENTARE

Adese ori își pu întrebarea dacă camera aceasta e mai mărșavă de cât e incapabilă, or e mai incapabilă de cât mărșavă.

Ca Alfred de Musset, care în tinerețe găsea că cea de pe urmă carte ce o citise e cea mai admirabilă, așa și noi după fie care nouă lege votată de Cameră, suntem dispuși a găsi parlamentul acesta mai incapabil de cât e mărșav și după fie care nouă scandal a l' găsi mai mărșav de cât e incapabil.

Astăzi însă, actele inepte ale parlamentului și scandalurile se succed cu atâtă repeziune, în cât nici această distincțiune măgulitoare pentru colectivități nu mai e posibilă, și după votul de alaltă-eri în cestiunea cumului, onorabilii colectivități nu vor obiecta că nu pot cumula ambele calități.

Pe când d. Mărescu adresează guvernului o interpelare asupra neputinței came-

rilor și guvernului d'a aduce la îndeplinire vre-una din făgăduiele făcute prin mesașgiul tronului, camerele colectiviste se ilustrează cu respingerea legit cumului, iar pe când d. Fleva arată absoluta incapacitate a camerelor actuale, punând în relief desvătășita sterilitate a acestui parlament, camerele ne dau spectacolul unor scandaluri ne mai pomenite și d. Leca președintele Camerei face prin aceste spectacole o concurență necela cumulatet Beizadele, președintele senatului și al balurilor mascate de la Eforie.

Ne-a fost dat să vedem comițându-se în ședința de ieri toate rușinele.

Cititorii au văzut din darea de seamă parlamentară cât de scandalosă a fost purtarea majorității: Regulamentul violat, dreptul de a vorbi ridicat minorității; chemări la ordine și censuri nedrepte aplicate minorității; președintele adresând insulte deputaților, mârșându-se și demisionând cu scandal, și în fine voturi ilegale date dupe ce ședința fusese ridicată și admise cu a cincea parte numai din numărul deputaților.

Iacă în treacă tabloul desgustator al preșinsului nostru parlament.

Să le fie de bine!

CESTIUNEA CUMULULUI

Primim de la d. Al. Lahovari, următoarea scrisoare, pe care ne grăbim a o publica:

Domnule redactor,

Legea cumului a fost discutată în timp de patru ani în adunările colectiviste fără să se ajungă la un rezultat. Camera șterge, Senatul adauga, și guvernul privește, frecându-și mâinele de neputința puterii leguitoare. Cumularii încesează, și publicul plăstește. Este probabil că această comedie va ține până în ajunul căderii Colectivității.

Atunci se va vota un proiect de lege foarte stranic..., pentru succesori. Vă trimet aci un proiect de lege care e l' crez precis și complet pentru a stîrpi abusul, și care tot într'un timp ține socoteală de singurul interes social care, a putut vre-odată autoriza cumulul, adică interesul instrucțiunii publice.

Este evident că un medic învățat, un matematician eminent, un jurisconsul capabil, care ar exercita vre o funcțiune publică precum inginer sau arhitect al statului, medic al vre-unui spital, sau chiar magistrat, ar putea tot d'o-dată fără nict o jignire se ocupe o catedră pentru a preda materia specială a științei pe care o aplică. Practica de toate zilele care o face în arta sa, nu poate de cât să lumineze și să întărească expunerea ex professo care o predă după catedră.

Afară de acest caz special, pe care proiectul meu l' prevede, ori-ce cumul este un scandal, un abuz, un furt în detrimentul publicului, căruia cumularul îi ia banul în schimbul unei munci care nu poate să facă și al unu timp pe care nu mai este stăpân. Vă supui dar acest proiect cu deplina încredere că Adunările și guvernul actual se vor grabi a l' respinge.

Primiți salutările mele amicale.

Al. Lahovari.

LEGE

Art. 1. Nimeni nu poate cumula două funcțiuni ale Statului, județului sau comunei sau ale stabilimentelor de utilitate publică puse sub controlul direct al Statului, precum Eforiile, Banca, Societățile de Credit Rural, Urban sau Agricol.

Art. 2. Nimenea nu poate cumula două mandate electiv, precum cele de Senator sau deputat, consilier județian, consilier comunal, sau membru în consiliurile de administrațiune, director, censor al stabilimentelor menționate în art. 1.

Art. 3. Se poate cumula nu mai mult de cât un singur mandat electiv cu o singură funcțiune publică, în cas când acestea ar fi declarate de legi compatibile între deșsele.

Art. 4. Se poate cumula nu mai mult de cât o singură funcțiune publică cu o singură catedră a învățământului public.

Art. 5. Pensionarii care vor ocupa vre o funcțiune publică sunt obligați a opta între pensie și leafă.

CRONICA

O impacaciune la Orizont

In urma paralogului a cernia victimă a fost ieri indignatul general Leca, președintele Adunăturii din baraca d-lui Dimăuca, se spune că generalul se va retrage la Bacău.

Lucrul este organizat încă de mult și iată cum se va petrece :

La ora 11 noaptea, generalul, însoțit de mai mulți dintre credincioșii săi precum d-nii St. Șendrea, Andrei Vizantie etc. va porni din București spre Bacău.

Credincioșii se vor întoarce imediat înapoi, vor spune că toate silițele lor spre a readuce pe general au fost zadarnice și că trebuiesc făcute mari demonstrații de simpatie în favoarea sa.

Îndată consiliul de miniștri va desemna pe d. Eug. Stătescu, care a înjurat anul trecut pe d. Leca, ca în anul acesta să-l aducă toate laudele posibile; Camera va vota de urgență o nouă linie ferată la Moinești, iar o delegațiune de 21 deputați, va merge la Bacău ca să roage încă o dată pe general.

Generalul va rezista puțin, ca general ce este, apoi se va preda fără condițiuni, în mâinile delegațiunii, care-l va readuce la București, pentru a începe din nou călcarea regulamentului.

Îndată ce va intra în Cameră d-sa, va pronunța un discurs răgușit și mirolăitor, va declara că numai pentru țară și liberalism trăiește și va face apel la majoritate ca să-l aperse. Iar majoritatea va vota de urgență următorul regulament în două articole :

Art. I. Nici un deputat din opozițiune nu poate vorbi de cât atunci când va voi d-l. General Leca.

Art. II. Deputații din opozițiune, vor putea vorbi în tot d-una când vor susține proiectele de legi care acordă avantajii personale Generalului.

Generalul își va șterge apoi lacrimile cu recunoștință și se va urca din nou la președinție unde va trage o înjurătură deputaților cari au luat cuvântul contra acestui regulament.

Seara va fi un mare banchet în restaurantul Hugues supt președinția Generalului, care va sta la locul său obișnuit având la dreapta pe d-l. Andrei Vizantie, iar la stânga pe d-l St. Șendrea. Mâncarea va fi :

Tuică	Ion Brătianu
Mezelicuri	Maruntisuri patriotice
Ciorbă	Colectivista
Maioneză	Stefan Belbia
Papricaș	Conven. Austro-Ungara
Ciulama	Fundescu
Friptură	Electorala
Vinat	Colonel Bibescu
Prăjituri	Convențiunea Consulara
Poame	Liberal-Nationale
Alune	Mitila Sturdza
Struguri	Tata Naftalina
Semințe de dovlec	Beizadea Mitica
Înghețată	Bombe Botosenene
Bere	Carol I
Vin	Indignatiune
Șampanie	General Leca
Cafea	Tarava nemteasca
Scobitori	Băte electorale

Banchetul va fi organizat de către d. Fundescu, care la sfârșit va primi cuvenitele felicitări.

Dupe masă, întreaga ceată va porni să spargă câte-va geamuri... dar nu la redacțiile gazetelor din opoziție.

În timpul banchetului va apare directorul *Voinței Naționale* și profitând de indignația generală, va smulge mai multe abonamente pe câte un an de la conmeseni, afară de generalul Leca, care, ca om cu educație, nu citește asemenea gazete.

La sfârșit Conul Fănică va oferi și d-sa aceea ce va putea, acelora care vor putea.

Reclamă americană, nu alt-ceva.

Radu Țandără

ACTE OFICIALE

— În administrația centrală a ministerului finanțelor, direcția contribuțiilor directe, se fac următoarele înaintări :

D. G. Virescu, actual arhivar, e numit verificator clasa I, în locul d-lui I. P. Miller, demisional.

D. Ștefan Efimescu, actual copist, e numit arhivar în locul d-lui G. Virescu, înaintat.

— Se acordă împământenirea cu dispensă de stagiu d-lor Iulius Wittstok, dr. Constantin Rădulescu, Heinrich Adolf Friedsam, Abraham Ibrăileanu, Wilhelm Em. Prauss.

INFORMAȚIUNI

După ședința Camerei de eri, miniștrii s-au întrunit și au hotărât ca d. Ion Brătianu să facă o demarșă personală pe lângă generalul Leca pentru a-l îndemna să se retragă demisiunea.

Din parte-ne, am putea pune rămasag că nici de astă-dată d. Leca nu va rămâne surd la glasul sirenei dispensatoare a liniilor de drum de fer de interes local, și că va relua clopoțelul cu care conduce așa de bine turma colectivista din Cameră.

Ziarele oficiale desmint că regența bulgară ar fi pus mâna pe probe arătând că guvernul nostru a fost amestecat în resoala de la Silistria și Rusciuk. Această desmintire nu ajunge; am dori ca și unii din contrații noștri, ca guvernul să dea un comunicat categoric în această privință, căci alt-fel vom crede svonorile ce am înregistrat până acuma sub rezervă.

Un comunicat în atare materie este cu atât mai mult de dorit, cu cât nu se știe cu ce ochi puterile străine ar privi partea ce guvernul nostru a luat la resoalele din Bulgaria.

D. doctor Rîmnicianu pare foarte hotărât să persiste în demisiunea sa din Cameră.

Să se țină de cuvânt și apoi să se se mai zică că în vremurile noastre nu se ved minuni !

Se zice că absența Regelui și Reginei din țară va fi de cel puțin trei săptămâni. De la Berlin MM. LL. vor merge la Neuwied pentru a vizita pe mama M. S. Regina lângă care vor rămâne câte-va zile. Se zice asemenea că la întoarcerea Lor în

țară MM. LL. vor fi însoțite de A. S. R. Prințesa Iosefina de Hohenzollern, muma Regelui, care va petrece un timp destul de lung în România.

Tot în întrunirea ce au avut a-seară, dupe ședința Camerei, miniștrii au hotărât să convoace majoritățile parlamentare în întrunire intimă pentru a chibzui cu dănele asupra mijloacelor d'a se pune la regulă opozițiunea care pare a fi adoptat obstrucționismul.

E posibil ca acea întrunire intimă să aibe loc chiar diseară. Ea va fi în tot cazul una din cele mai nostime din câte s-au ținut până acum căci de sigur părerile cele mai caraghioase se vor prezinta.

Pe lângă paralele luate de la camera de d. Kogălniceanu pentru căutarea sănătății sale și călătoria sa în străinătate pe care de altminteri a escamotat-o, *marele bărbat de stat* a și mai luat încă vre-o câte-va mil de lei de la M. S. Regele.

Nu mai d. Kogălniceanu putea realisa misiunea d'a îndupleca pe Rege să facă un asemenea act de dărnicie.

Cartea pastorală adresată de I. P. S. S. Mitropolitul Primat clerului și credincioșilor din eparhia sa, cu ocaziunea postului celui mare, a fost distribuită azi tuturor bisericilor din Capitala. Ea va fi citită în aceste biserici Duminica viitoare.

Incidentul personal între d. Dim. Butculescu și d. Dim. Sturza nu e încă sfârșit.

Mai multe întâlniri au avut deja loc între membrii opozițiunii din cameră și căpeteniile opozițiunii din țară, însă aceste convorbiri nu aveau un caracter oficial.

În cercurile oficiale se dă ca sigur că înainte de plecarea Regelui la Berlin pentru a asista la serbarile ce vor avea loc cu ocaziunea al 90-lea aniversar al nașterii Imperatorului Wilhelm, se va face o remaniere ministerială și că d. D. Sturza va însoți pe Rege în calitate de ministru de externe.

Înainte de deschiderea ședinții membrii minorității s-au întrunit într-o sală vecină de sala ședii țelor pentru a hotărâi atitudinea opoziției în urma scandalurilor de ieri.

S'a hotărât ca mai mulți deputați între cari dd. Cozadini și Fleva să ia cuvântul în chestiune de regulament, în privința incidentelor de ieri.

Știri din Berlin ne anunță ca principele de Bismark va profita de venirea a mai multor personaje marcante la Berlin în scop d'a felicita pe Imperatorul Wilhelm cu ocaziunea zilei de 22 Martie, pentru a deschide niste negocieri menite a asigura pacea.

Din Rusciuk ni se scrie că până la data scrisorii Curtea Marțială judecând dntre militarii de grade inferioare care au luat parte la revolta

124 sergenți, caporali și soldați. Pe deapna capitală n'a fost pronunțată contra nici unuia. Condemnațiunile sunt mai toate la muncă silnică pe timp mărginit, altele la închisoare simplă.

Pontonierii au fost condamnați toți, fără nici o excepțiune. Osândiții sunt deja expediți la locul unde trebuiesc să și facă osânda.

D. Petrof a răspuns formal consulului Germaniei care intervenise pentru liberarea unor supuși ruși, semnalând mai ales pe doi vnzători de icoane dispăruți și pe unul din cei doi preoți d'împrejurul orașului, că între arestați nu se află absolut nici un supus rus.

DEPESI TELEGRAFICE

AGENTIA HAVAS

Rusciuk, 10 Martie. — Contrariu spuselor ziarului «Noua Presa Liberă» demersul consulului, care cerea amânarea execuțiilor condamnaților, până ce se ajungă recursul lor în grație la Sofia, a fost colectiv.

Erau de față la ședințele curții Marțiale consulul Germaniei reprezentând interesele Rusiei, și colegii sei din Franța, Italia, România, și Grecia. Consulii Austriei și Angliei erau absenți.

Rusciuk, 10 Martie. — O perchișiție s'a făcut eri seară la părinții lui Karaveloff, pe cari i caută de mai multe zile. Perchișițiunea a fost infructuoasă.

Rusciuk, 10 Martie. — Ziarele rusești sunt interzise în Bulgaria.

Rusciuk, 10 Martie. — Tin din bună sorginte că dupe cererea Rusiei, locotenent-colonel Filoff a fost autorizat a părăsi teritoriul bulgar.

Rusciuk, 10 Martie. — Curtea Marțială și-a pronunțat eri sentința în afacerea subofțierilor și a soldaților. Soldații au fost grațiați. Doi subofțieri au fost condamnați la 5 ani de forțareță, cinci sub-ofțieri și caporali, la 8 ani din aceiași pedeapsă ; și în fine alți 5 pe viață. Maiorul Petroff e investit cu puteri absolute care i permit să modifice sentințele pronunțate. Se așteaptă deciziunea sa.

Berlin, 9 Martie. — Guvernul nostru a răspuns la nota Porței privitoare la misiunea lui Riza-bey la Sofia. El urează bun rezultat acestei misiuni, dar crede că ea nu va avea nici un succes.

AGENTIA LIBERA

Sofia, 10 Martie. — Sobrania va fi convocată pe la 14 Mai.

Până acum s'au arestat 25 persoane aici.

Berlin, 10 Martie. — Regele și Regina Belgiei sunt așteptați aici.

În cercurile politice se persistă în credința că Rusia nu va eși din rezerva ce și a impus până acum în chestia bulgară.

Berlin, 10 Martie. — *Gazeta Germania de Nord* salută într'un foileton plin de entuziasm sosirea d-lui Losseps.

Roma, 10 Martie. — Jurnalele din opoziție susțin că cabinetul va fi nevoit să se dea din nou demisia.

Viena, 10 Martie. — Acțiunea de mediațiune a Porței are aprobarea pu-

terilor. Poarta este autorizată a ține la Sofia un limbaj energetic.

Berlin, 10 Martie. — Ziarul *Tageblatt* anunță că mareșalul Chekir-paşa, ambasadorul Turciei la Petersburg, a exprimat, în numele Sultanului d-lui de Giers, regretul Porței în privința execuțiilor din Rusciuk. Afară de aceasta, ambasadorul Turciei a comunicat d-lui de Giers că Riza-Bey a fost însărcinat de a exprima Regenței nemulțumirea Porței și a declara că pe viitor ea va fi direct responsabilă de excesele ce s'ar putea întâmpla.

Viena, 9 Martie.

În cercurile diplomatice se asigură că faptele sângeroase care s'au întâmplat în Bulgaria, vor decide cabinetele Europene de a grăbi negocierile diplomatice începute în vederea deslăgării cestiunii bulgare. De o cam dată se discută cestiunea de a se ști ce atitudine trebuie luată în cazul când Rusia ar cere ca Regența se expieze excesele sale. Este neludios că Cabinetele vor ține seamă pretențiunile Rusiei în această privință.

Berlin, 9 Martie.

La a doua celire a proiectului Septenatului s'a produs o scisiune în partidul centrului. D. Frankenstein a declarat în numele majorității centrului că ea se va abține de la vot. D. Reichensperger a declarat că minoritatea centrului primește septenatul.

În cele din urmă Septenatul a fost primit cu 223 voturi contra 48 și 83 abțineri.

Petersburg, 9 Martie.

Se zice că pe lângă marele duce Michail, se vor mai duce la Berlin cu ocaziunea aniversării zilei nașterii împăratului, și marele duce Vladimir cu soția sa. Prințul Dolgorouki va pleca în curând spre a lua posesiune de postul său de trimis extra-ordinar și ministru plenipotențiar al Rusiei la Teheran.

Petersburg, 9 Martie.

Prințul Lobanoff a fost primit alaltă-eri în audiență de către Majestățile Lor Împărat și Împărăteasa. Prințul va sta aici în concediu în timp de o lună.

DIN DISTRICTE

DAMBOVIȚA

Ni se scrie din Tirgoviște că de un an și jumătate sa fac întrebări guvernului prin diferite ziare pentru a se ști : ce s'a făcut cu cestiunea banilor susțrași de la comitetul permanent al județului Dimbovița, din fondul casei comerțului agricol precum și din fondul taxei podului de peste Argeș (punctul Găești) și ce exemplu s'a făcut cu delapidatori de bani publici. Până azi guvernul a tăcut și n'a apărut nici un comunicat în *Monitor*.

Cerem ca guvernul să facă lumină în această afacere, arătând prin foia oficială cine sunt delapidatorii și ce măsuri s'au luat contra lor, alt-fel vom fi îndreptățiți a crede că vinovați sun ocrotiți de niscai puternici ai zilei.

MEHEDINTA

Citim în *Alarma* din Turnu-Severin : Unul dintre funcționarii inteligenți și onești din administrația județului, anume D. Țepârdea a fost nevoit să demisioneze, scârbit de atâtea abuzuri care le vede comițându-se sub patronajul d-lui prefect, și pe care ne mai

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(42)

ALEXIS BOUVIER

FEMEA MORTULUI

PARTEA DOUA

(Urmare)

X

Ziua de plata

Turburarea sa trecuse, se părea că găsise ceia ce căuta ; cum eși casierul el zise zâmbind :

— Am scăpat... și nu mă gândeam la aceasta... nu va ști nimic ; pun amanet o parte din ele pentru suma care mi trebuie și le scot dupe ce mi va veni banii de la Iași.... Aide, am scăpat.... Imi perdusem mințile...

Să sculă hotărât a amaneta juvaerurile femeiei sale de care toată lumea se umime și cărora limbuiți le atribuiau o valoare de mai bine de 500,000 franci.

Séglin nu se gândea la partea puțin delicată a lucrului ; când era vorba de scăparea lui, firea sa scârboasă reapărea. Combină numai cât va timp mijlocul de a ajunge la scopul său fără a fi hânuit de cine-va de acasă, căci pra sigur că împrumutul silit și tănuit

ce l' făcea femeiei sale va fi plătit peste două, trei zile.

În casa de Auteuil d. și d-na Séglin aveau fle-care odaia sa ; dar aceasta numai de formă. În realitate odaia Izel era odaia conjugală ; seara, în ajunul zilei de plată, se întoarse și se puse pe lucru în *buduarul* care preceda iatacul în care dormea Iza.

Ei aveau aceleași mobile, aceleași dulapuri, de vreme ce numai acest apartament fusese locuit de la însoțirea lor ; Fernand luase obiceiul de a și strange acolo hârtiele, corespondența sa ; și era dar ușor să caute pretutindeni fără a deștepta atențiunea soției sale.

Iza însuși îl ajută fără să știe în planurile sale. Văzându-l posomorât îl întreba de ce e ast-fel și când el îi răspunde că avea mult de lucru în acea noapte fiind-că a doua zi era ziua de plată, ea îi zise alintându se :

— Nu luca în cabinetul tău.... mi-e frică singură.... Vino cu condicele tale în *buduarul* meu și lucrează lângă mine.

— Da, draga mea, când mă voiți simți obosit mă voiți uita la tine.

— Așa l... vei veghia asupra sclavelor d-tale.

— Asupra iubitei mele.

Și se priviră lung. Iza chemă pe servitoarea sa și se duse în iatac în timp ce Fernand luă din cabinet câte-va hârtii ca să justifice veghierea sa.

Când se întoarse Iza dormea ; umblă

prin dulapuri și lua sacul de piele de Rusia, împodobit cu o garnitură de plată. Sacul era greu, îl duse în buduar, închise ușele odăiet, trase perdelele, și în vârful picioarelor se așeză din nou la masă.

XI

Ziua de plata

(Urmare)

Acolo scoase din sac juvaerurile și le privi la lumina lampet. Ele îi luară ochii.

Nici o dată nu văzuse așa juvaeruri. Când le sălta în mână parcă se juca cu foc. Séglin prinzând la nădejde, le admira, socotea cât face fle-care bucată și zicea :

— Pentru acest coliet și această brățară voi căpăta mai mult de 100,000 ; pe această sculă cel puțin tot atâta.... ; pe aceste trei broșuri aceiași sumă.... ; cele l'alte o să și rămâie.

Puse sculele în sac, îl trahise cu îngrijire, apoi luând lampa, deschise ușa odăiet și se îndreptă spre pat. Iza dormea zâmbitoare ; el o sêrută pe frunte și se retrase în vârful picioarelor. Apoi se coboră în cabinetul său și strânse într-o lădiță sacul de piele de Rusia.

Când se întoarse în iatac i se păru ciudat de a vedea ușa deschisă ; cu toate acestea își amintea că o închisese ușurel ; Iza dormea tot liniștită. Se culcă și el de grabă ca să se poată scula de vreme a doua zi. În zor de ziua

se deșteptă și se îmbracă îndată cătând să facă cât mai puțin șgomot.

Abia eși din iatac.... și Iza se sculă la rândul ei îmbrăcându-se iute.... Se încălșase, era pe jumătate îmbrăcată când auzi umbletul cuiva.... iute se culcă și se prefăcu ca doarme. Fernand intră ; se apropie iar de pat, o privi cu dragoste :

— Sêrmănică ! nu știe nimic... dar me liniștită.... Astă-zi e ultima mea zi de chin, scumpa mea, și tu ești aceia care mă scapi.

Să plecă ca să o sêrute, dar îndată se dădu îndrăt, de frică ca să n'o deștepte. Atunci trecu în buduar și scris pe o carte a sa :

«Draga mea, «Astă-zi e zi de plată.... Iartă-mă că m'am dus fără a te îmbrățoșa. Mă întorc la ora dejunului.»

«Soțul tău iubit

«Fernand.»

De și închise ușa cât se poate de încet, Iza îl auzi ; se sculă îndată și, înainte ca el să ajungă la poartă, se îmbracă și eși pe o ușe care da pe Sena. Ajungând pe cheu, fluera ; fără zăbavă o trăsură care aștepta lângă puntea de la Auteuil sosi în goana mare.

— Iată-mă, zise vizitiul... Am ureche bună, ce zici ?

— Iute Simon, porunci tânăra femeie, sindu-se în trăsură... iute, iute, la stăpânul nostru !

— Lasă ! lasă ! zise vizitiul dând biciu căilor. În zece minute vom fi la port.

Și trăsura porni în goana mare.

XII

In care cititorul da peste cunoscuti

În acel timp, frumoasa Iza, fermecătoarea d-nă Séglin, nu mai era aceeași. Înghemuită într'un colț al trăsurei, cu ochii arzători, cu privirea fixă, dând din cap, din când în când, cu un aer amenințator, era cu totul transformată. Nu mai semăna de loc cu sfoasa, cu naiva fată pe care tot Parisul *fashionabil* o admira și o invidia ; era acum un monstru mititel care cu dinții săi ascuțiți rupea batista de dantelă fină cu care voia să și șteargă buzele. La fle-care moment scoate capul pe geamul cupelei ca să vadă dacă mai avea mult timp până va ajunge. Dar e un lucru pe care toată lumea îl știe, că cu cât vrei să mergi mai iute cu atât birjarii te duc mai încet. Așa era și de astă-dată ; birjarul liniștit pe capră, părea că se găndește la alt-ceva, și nict de cum la mânățul căilor.

(Va urma)

LA ORASUL VIENA

Cal. Victoriei 115-116 de Lib. Socec

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lesinatate si soliditate urmatoarele nouați:

Rufale pentru Doamne si Domni.
Pete de masa, servete si prosopace de pânza.
Olanda veritab. de Belgia si Rumburg.
Madapolam frantuzesc de toate calitatile si la mijloc.
Batiste de olanda si de lino albe si colorate.
Ciorapi de Dame si Domni de Fil d'Ecosse, de bambac, de lana si de matase.

Flanele, camasi si ismene de lana dupa sistemul profesorului Dr. G. Jaeger.
Gulere si mansete de olanda ultimii fason.
Mare asortiment de cravate ultimii fason.
Corsete frantuzesti cu balene veritabile.
Trousouri complete pentru sidantati.
Layette si Trousouri pentru copii.
Trousouri pentru pensionate, otelari si restauranti.

Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a apărut CATALOGU NOSTRU ILLUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.

LA ORASUL VIENA
CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»
vis-a-vis de libraria Socec

CASSA DE SCHIMB
JOANNIAN & NICOLESCU
No. 33, Strada Lipscom, No. 34

Cursul pe ziua de 26 Februarie 1887

VALORI	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	91 1/2	92 1/2
5 0/0 " româna perpetua	83	84
6 0/0 Oblig. de Stat Rur. conv.	83	86
Impr. cu prime Bucur. (lei 30)	69	70
7 0/0 Impr. Manic. Emis. 1883	69	70
10 lei Oblig. Casei pens. (1.300)	190	205
7 0/0 Scrieri funciare urbane	79 1/4	80 1/4
5 0/0 " " " "	96 1/2	97 1/2
6 0/0 " rurale	83 1/2	84
5 0/0 " " " "	99	100
Aur contra Argint sau bilete.	19	19 3/4

DE VÂNZARE
SI DE
ARENDA MOSIA GRINDU
Districtul Ialomitza
Proprietatea moștenitorilor B. BORESCU
A se adresa 11 Str. Pensionat, București

EREZII L. LEMAITRE SUCCESORII

TURNATORIE DE FER SI ALAMA - ATELIER MECANIC

BUCURESTI, — CALFA VACARESTI 251, — BUCUR STI

Se însărănează cu construcții de tu binesi mori cu preturi mai reduse de cât acele din Viena si Pesta.

PREȚUL
Unel mori cu 1 piatră de 36 lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei 2400, cu 2 pietre 36 lei 3600, cu 2 pietre 42 lei 3800.
Esecutează repede ori-care lucru de turnătorie sau mecanică; precum; olane simple și ornate.
Mare asortiment de mobile pentru grădina, armamente pentru grajduri și teasuri de vin etc.

Mare deposit de fer, raiuri pentru vagonete décauville, zeve de tuci. Mare asortiment de pietre de moara. La Ferté-sous-Jouars. 111

POMI RODITORI ALTOITI
DE DIFERITE SPECII
DIN CELE MAI

Renomitate calitati si difer. etati se afla de vanzare

GRADINA LA SUB ICOANA
Numea Bratea **GEORGE IOANID** Str. Polona No. 104

Approape de biserică Icoanei. Premiat cu 1-lea prel. «Medalie de aur» la concursul agricol al comitatului de Ilfov în anul 1881 si 1882, pentru noile varietati de pere renomitate:

REGELE SI REGINA ROMANIEI, MIHAI BRAVO, STEFAN CEL-MARE SCL.
precum si pentru alte specii

Asemenea premiat cu primul prel. «Diploma de onoare clasa I-a» si la expoziția Cooperatorilor români în anul 1883 pentru mai multe varietati și calitati de diferite fructe.

Sunt 28 ani de când ma ocup cu pomologia, pus fiind în dorința unui scop. Dorința scopului meu a fost și este, ca sa vad întreaga Românie d'ă fi imbracata cu cele mai bune fructe din toate speciile, ramânând ea mândra vis-a-vis de celelalte State în privința calitatii fructelor, si ca sa pot face de a mi se realiza dorința, m'am hotarat a reduce preturile pomilor prevazute în catalogul gradinei de a fi pe viitor numai cu jumătate pret, ca prin aceasta reducere sa poata a cumpara oricine, iar pentru cele 15 specii de pere, produțiunii noi ce nu se prevede în catalog, adica Regele si Regina Romaniei, Mihai Bravu, Stefan cel-Mare s. c. l. acestea se vindeau cu 10 lei pomul, acum însa va fi numai cu 5 lei.

Pretul pomilor se poate vedea în catalog. Domni amatori din districte si din Capitala, voind a avea catalogul, se vor adresa prin epistole la ziua grădina si indată li se va trimite.

Timpul plantatului pomilor pentru primavara a sosit, si cu cât pomi se va planta mai de timpuriu cu atât este mai bine.

Domni amatori sunt rugati a mi trimite comanda cât de timpuriu ca se pot a le rimite la timpul cuvenit.

NUMAI 10 LEI

CEL MAI FRUMOS CADOU PENTRU SERBATORI

PORTRETE IN MĂRIME NATURALĂ

Se efectuează foarte exact după fotografia trimisă. Executarea în cel mult 10-14 zile.
Fotografia rămâne nealinsă.
Asemănare fidelă se garantează.
La trimeterea fotografiei trebuie alăturat și costul.

Atelier artistic premiat
Siegfried Godascher
11. Grosse Pfarrgasse 6
WIEN

Singura Școala de musica vocală si instrumentală în țară, autorisată și probată de înaltul guvern a d-lui profesor

ANTON KNEISEL
BUCURESTI
—No. 42, Calea Victoriei No. 42—
Această școală fiind prevăzută cu mai mulți profesori se pot preda lecțiuni de musica vocală și de or ce instrument pentru modesta sumă

de 15 franci pe luna de la 1/3 Maiu va fi un curs separat în care Duminică după ameză pentru patru maini trisoua tretele etc. la care nu se primesc decât elevii cei înaintați

pentru acesta 10 fr. pe luna înscrierile se fac în toate zilele de la 8-9 a. m. și de la 3-8 după ameză.

ATHENEUL ROMAN
PUBLICAȚIUNE
Pentru lucrările de tâmplărie ușă, ferestre etc., lemărie cu poli, piatră de scări și parchet, necesar la construcția Palatului Atheneului Român din București se va ține licitație cu oferte sigilate la cancelaria Atheneului în ziua de 5 Martie viitor la orele 3 după amiază.
Planurile deșevise și condițiunile de executare se pot vedea în ori ce zi de lucru la D. Arhitect Baicoianu. Biroul de arhitectură al Băncii Naționale strada Smârdan casa D. Ștef. Ionid, iar ofertele sigilate se vor depune numai la cancelaria Atheneului strada Regală No. 9 unde se vor deschide la ziua indicată de către comisiunea de execuțiune în prezența concurenților.

„PREȚURI FOARTE REDUSE”

Singura fabrica autorizată de inventatorul d-nul Prof. Meidinger pentru

SOBE MEIDINGER
H. Heim, Viena, I.,
Karnthnerstrasse 40 — 42
Patentă imp. reg. de la 1884

SINGURA
Sucursala generală în Bucurest
Strada Lipscomi No. 96
lângă Banca României

Sobele acestei fabrici sunt premiate cu cele dintâi premii: Viena 1 73, Kasel 1877, Paris 1877, Sechshaus 1778, Weß 1878, Tepitz 1878, Viena 1880, Eger 1881 și Triest 1884

Aceste sobe sunt întrebuintate în Bucuresti în mai mult de 2000 case particulare, de asemenea mai în toate consulatete, în laboratorul Academiei, grădina de copii, Societatea de gimnastica, Institutul Helicic, gara Filaret, Monetaria Statului, Compania de Gaz, Camera Deputatilor, Mitropolia, Banca Nationala, Banca Românie; sobele mele mai sunt întrebuintate la Craiova Cazarma de Artilerie, Spitalul central și Grand Hotel; în Iasi, Hotel Trajan (85 sobe) în școala militara și casarme.

Preferința acestor sobe este asa de mare în cât se gasesc pretutindeni imitatiuni.

Prevenim deci pe onor. Public se se fereasca de schimbarea fabricatiunii noastre durabile și exacte de imitatiuni de tot felul, fie recomandate ca sobe Meidinger, construcțiune ameliorată sau Sistem.

Nu mai acela care pe interiorul uselor este turnata marca noastra, sunt adevertele noastre fabricate.

Prospecte cu preturi reduse gratis si franco.

ORIGINALE
MASINE SINGER

Sunt neocomparabile în construcțiune neintrecute în calitate și în durată

Posează cel mai înalt grad de perfecțiune

NOILE MASINI DE CUSUT CU BRAT ÎNALT, „IMPROVED”

La expozițiunea internațională din Edinburg în Octombrie a. t. au primit cel mai înalt premiu numai masinile de cusut originale Singer din toate masinile de cusut expuse.

MEDALIE DE AUR

Vânzare în rate, si contra bani gata un rabat conv.

Depoul acestor masini, și accesoriile ei, precum Unsoare, Ace, Bambac, Bumbăcie, Ață și Mălase se găsesc și în toate filialele noastre.

IASI Strada Lăpușeanu
Galati » Domneasca
Craiova » Lipscani
Ploesti » Lipscani
Botosani » Mare
T-Severin » Aurelianu

G. NEIDLINGER
Baile Eforiei
— BUCUREȘTI —

INSTITUTUL MEDICAL
BUCURESTI
6.—STRADA VESTEL.—6

Secția medicala
4. Hydrotherapia — 2. Electrizare — 3. Inthopédie — 4. Gimnastica medicală — 5. Orhială — 6. Masajii sistematici — 7. Serviciul domiciliu — 8. Consultații medicale.

Secția higienica
1 Bac abur 2.50
1 Bac de putină cu și fără dușe 2.—
medicamente 1.—
1 dușe rece sistematică cu basin 1.—

BAI DE ABUR SI DE PUTINA
Notă 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața pînă la 7 ore seara. — 2. Pentru dame însă băile de abur, o-dată pe săptămână Vineri de la 7 ore dimineața pînă la 2 post-meridiane.
Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcțiunea

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI
prin întrebuințarea elixirului dentifric

P. P. S. PARINTI BENEDICTINI
din Manastirea SOULAC (Gironde, Francia)
Don MANUELONNE, Prieur
2 MEDALII DE AUR: Bruxelles 1880, Londra 1884
cele mai inalte recompense

INVENTATA IN ANUL 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND

Intrebuințarea zilnică a Elixirului dentifric al P. P. S. par Benedictini, cu o doză de câte-va picături în apă, previne și vindică căreia dinților, pe care-i albeste, consolidându-i, forțicând și însănătoșind gingiile.

CASA FONDATA IN 1807
AGENT GENERAL **SEGUIN** 3, RUE HUGUERIE, 3 BORDEAUX

Deposit la toate farmaciile, parfumeori și Coafeori reprezentante pentru România, Serbia și Bulgaria; Agentia Comercială Franceză din Galati și sucursalele ei.

ULTIMA ORA
DIN NAUNTRU

Incidentul de la consulatul român de la Ruscuk se complică. Astăzi fugarul bulgar se afla în adăvăr în consulatul român în timpul perchezitiunii, dar n'a fost găsit acolo.

Acest fapt era foarte mult comentat evi în unele cercuri diplomatice când a fost primită această știre.

De o cam dată nu se știe ce s'a făcut acel om.

Unii cred că el se află tot la consulatul român, alții cred că a fost predat autorităților bulgare.

Azi după prânz d. Ferikidi a avut o lungă întrevedere cu d. Hitrovo la legățiunea rusească.

D. gen. Leca trebuie să plece astăzi-seară negreșit la Bacău.

Să face mari stăruințe pentru ca să rămâne în București ca să asiste la întrunirea intimă a majorității ce va avea loc mâine-seară.

Astăzi rezerviștii austriaci se locuiesc în România au să fie reclamați de guvernul lor.

E nevoie ca această știre să fie confirmată de si am aflat-o din sorginte autorizată.

Ca confirmățiune a celor ce am spus la ultimele noastre informațiuni despre hotărârea generalului Leca d'a nu și lua înapoi, de rândul

acesta demisiunea, citam cuvintele următoare zise adineaori de generalului nostru.

«Nu d. Brătianu ci Dumnezeu el însuși se mi ceară d'a mă întoarce la președinția Camerei, nu aș mai consimți. Destule am suferit și acum m'am saturat».

D. Ion Brătianu pare a fi revenit asupra hotărârei d'a lua definitiv portofoliul ministerului agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor: d-sa a amânat soluțiunea mai multor chestiuni pendinte în birourile celuiui minister dând să se înțeleagă că rezervă acea soluțiune unui titular care va fi numit în curând.

DIN AFARA

Viena, 10 Martie. — Fremdenblatt declară că știrea dată de Journal des Debats care spune că 10 ofițeri austriaci au sosit la Sofia, ca ofițeri instructori, este o curată născocire.

Viena, 10 Martie. — După o depeșă din Roma, Anglia și Italia ar fi facut demersuri la Paris, din cauza lucrărilor ce a început guvernul francez, a executa în Tunis în portul Bizerta spre a face din el un port militar.

Viena, 10 Martie. — Ziarele Vieneze sunt unanime a zice că Rusia nu va părăsi atitlunea sa rezervată, cu toate evenimentele din urmă ce s'au produs în Bulgaria.

Moscova, 10 Martie. — Gazeta de

Moscova spune că pasagiul din discursul contelui Kalnoky, în care zice că Austria nu e numai un stat balcanic, face să se prevestească că Austria va relua în curând rolul său de putere germană și ca acordului Austro German, va urma acordul Austro-Rus.

Agentia Havas.

Paris, 10 Martie. — În ziarul Le Martin de astăzi d. John Lemoine zice că nu trebuie să se creadă că italienii ar fi nemulțumiți d'o împăcare între Quirin și Vatican. Italianii ar vedea cu plăcere o alianță Franco-Italiană; însă ei speră că alianța Italo-Austro-Germană, le va aduce beneficii materiale și o primesc.

Londra, 10 Martie. — Comandantul Chandwick, atașatul pe lângă legațiunea Statelor-unite la Londra, desminte că Statele-Unite ar fi cumpărat desemnurile noilor vase și torpile engleze.

Madrid, 10 Martie. — Proiectul relativ la regia tutunurilor, întâmpină mari dificultăți în Senat. D. Camachi se va opune acestui proiect.

Madrid, 10 Martie. — D. Sagasta, președintele consiliului, a asigurat pe democrați, că guvernul nu va modifica politica ce a adoptat și că va executa în mod leal programul său.

Londra, 10 Martie. — Seria conferințelor unirei liberale a fost inaugurată ieri seară.

D. Chamberlain, șeful partidului radical, a stăruit asupra necesității de a

menține cu tărie principiile unioniste. Densul a exprimat speranța că relațiunile între cele două fracțiuni ale partidului liberal se vor îmbunătăți.

Boston, 10 Martie. — Poșta d'aici a deschis un pachet care era adresat principelui de Galles. Acest pachet conținea un aparat la care era adaptat un tub de sticlă plin cu un lichid alburin; se crede că acest aparat este o mașină infernală.

(Agentia Libera).

NUVELE FINANCIARE

Bursa de azi a avut fericirea a înregistra câte-va afaceri, lucru ce nu se observase la ultima lichidare.

Daciele asupra cărora se lucrează mai mult a înclis 245 1/2; Construcțiunile 126 1/2 și Băncile 952.

—x—

Efectele de plasament a devenit cu totul ferme în térgul liber:

5 0/0 Amortisabile 92; 5 0/0 F. Rurale 82 3/4; 7 0/0 F. Rurale 99; 5 0/0 F. Urbane 78; 7 0/0 F. Urbane 96.

—x—

Agiul în plină descreștere 10, 10-19, 20.

—x—

Napoleonul la Viena 10, 14.
Creditele a înclis la 280, 25.

—x—

Renta Română 5 0/0 la Berlin 91, 20.

SPECTACOLE

MARELE CIRC SIDOLI
IN FAȚA BAILOR MITRASEVSKY
Strada Politzi No. 7
Jouii la 26 Februarie 1887
PRIMUL DEBUT
al
RENUM. TULUI CLOVN ENGLEZ
ROBERT HARISON
de la Circuit National ein Bruxelles

DESCHIDEREA CASEI LA 7 1/2 ORE SEARA
INCEPUTUL LA 8 1/2 ORE SEARA

TEATRU NATIONAL
SOCIETATEA DRAMATICA
JOUII 26 FEBRUARIE 1887
Se va reprezenta piesa:
OCRIMA CELEBRA

Sâmbata 28 Februarie 1887
Reprezentațiune extra-ordinară dată în beneficiul d-lui Gr Manolescu
I-a reprezentație a piesei

NERONE
Dramă istorică în 5 acte și un prolog de d. P. Cossa tradusă din italienește de d. Titus Dunka

In studiu:
FRANCILLON
De A. Dumas (IIUL)

Tipografia ziarului «EPOCA»